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Diplomová práce Bc. Martina Víta je zaměřena na vývoj metody vysokoúčinné kapalinové 
chromatografie na reverzních fázích (RP- HPLC) pro analýzu směsí alifatických uhlovodíků jako 
dolňkové metody k metodám založeným na plynové chromatografií. Využití RP-HPLC je vhodné 
hlavně v oblasti separací uhlovodíku s dlouhými alifatickými řetězci, kde má klasická plynová 
chromatografie svá omezení. Pro on-line detekci alifatických uhlovodíků autor využíval odpařovací 
detektor rozptylu světla (ELSD). Současně pro lepší charakterizaci směsi uhlovodíků autor odebíral 
frakce a ty poté analyzoval pomocí hmotnostně spektrometrické techniky desorbce/ionizace laserem 
za spoluúčasti matrice s analyzátorem doby letu (MALDI-TOF).  

Dilomant se během své práce musel seznámit se specifiky, které přináší práce s nepolárními 
látkami i z celou řadou moderních analytických technik. V první řadě výborně zvládl  praktickou 
stránku RP-HPLC/ELSD a MALDI-TOF. Při přípravě roztoků standardů, extrakci kutikulárních 
lipidů a izolaci frakce uhlovodíků pomocí preparativní TLC prokázal zručnost odpovídající úrovně 
studenta magisterského studia. Práci s analytickými instrumenty se naučil rychle a poté zadané 
úkoly plnit samostatně. V rámci experimentální práce splnil všechny zadané úkoly a nakonec na 
reálném vzorku kutikulárních uhlovodíků autor demonstroval, že RP-HPLC kombinovaná 
s MALDI-TOF detekcí je metoda vhodně doplňující plynovou chromatografii v oblasti analýzy 
směsí alifatických uhlovodíků s vyšším počtem uhlíků v řetězci. 

V teoretické části autor zpracoval jednotlivá téma z oblasti související s tuto prací – především 
uhlovodíky, jejich separaci a principy použitých detektorů. V experimentální části popsal použité 
postupy a ve výsledkové části přehledně prezentoval naměřená data spolu s odpovídající diskusí. 
Při sepisování diplomové práce bohužel diplomant nevynaložil tolik úsilí jako při plnění 
experimentálních úkolů a i přes připomínky školitele práce obsahuje drobné formální nedostatky.  

Závěrem je nutné poznamenat, že výsledky byly úspěšně prezentovány na 4. České lipidomické 
konferenci a stanou se i důležitou součástí připravované publikace. Na základě schopností 
diplomanta Bc. Martina Víta a přístupu k řešení diplomové práce doporučuji tuto diplomovou práci 
k obhajobě a navrhuji ohodnotit práci stupněm velmi dobře.  
 
V Praze, dne 14.11. 2014 
          RNDr. Vladimír Vrkoslav, Ph.D. 


